

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Meglepetések

korát éljük. Olyan meglepetéseket, amelyek országhatárokat törölnek el egyik napról a másikra s megremeg belé az egész földgolyóbis népe. Sakkhuzások folynak a vén Európa területén, amely lépések mögött népek milliói állanak összeráncolt homlokkal s figyelik a sakklépések eredményeit.

Ami ma még jog volt holnap semmivé válik, mert a hadviselés érdeke úgy kívánta, hogy felrúgják, hogy megsemmisítsék. Ma még a tengerének úra valamelyik állam s másnap az egyik hadviselő hadihajói cirkálnak rajta. Ma még szabadállam s másnap megtiltják kereskedelmét. Ma még szállít, behoz, holnap a nép nagy tömegeinek élelmére, fentartására szükséges árura rámondják, hogy hadidugáru.

A másik erre ugyanolyan lépéssel felel. Mert a jog csak addig szent, amíg minden oldairól elismerik és tisztelik. Amint az egyik oldalról felrúgják, a másik oldalon is megszűnik tisztelete.

A nagy háboru, amely minden jel szerint csak most kezdődik, — vagy ki tudja, talán most érik meg befejezésre — minden népre kihat. Legyen az egészen, vagy félig semleges, vagy csak a háborus beavatkozástól tartózkodó, megérzi azt a hatalmas küzdelmet, amely a tengeren, levegőben, a diplomácia titkolódzó szobáiban folyik s talán, mint a régi háboruk, a szárazföldön is megindul hamarosan. Nem lehet kivonni magát senkinek sem alóla, mert a modern élet, annak fejlett közgazdasági, társadalmi és kulturális közossége túlmegegy a földrajzi határokon és egybekovácsolja egy-egy földrész népét, sőt azon is átjut. Éppen ezért beleszólási jogunk is van, még ha közelről, látszóan nem is érint bennünket. Ez a beleszólá-

sunk pedig az összes államok által elfogadott jogra támaszkodik, amelyet békeidőben, nyugodt fejjel, számítva minden eshetőségre hoztak meg és szentesítettek az összes hatalmak.

Ez a törvény pedig megköveteli a más életének, vagyónának, tulajdonának tiszteletét. A nem hadviselő államoknak joguk van az élethez, a szabadsághoz, joguk van mindazt megtenni, amit ezek a nemzetközi jogszabályok

meg nem tiltanak. Ezt a jogot senki a saját érdekeiért félre nem rughatja, önkényesen meg nem változtathatja. Ha pedig megteszi, az egész művelt világ elítélését vonja maga után és bizonyos, hogyha erre nem is tudtak büntető intézkedéseket találni, hogy az igazságtalanság, a más érdekeinek semmibevétele, népek milliói életének odadobása, egyszer majd megtalálja a maga büntetését!

A mohácsi női egyesületek asszonykongresszusa.

A mai idők asszonyának feladatai.

Vasárnap délután zsufolásig megtelt a városháza közgyűlési terme, amelyben a Mohácsi Szociális Misszió Társulat rendezésében tartották meg, a mohácsi női egyesületek közös nagygyűlését. A nagy érdeklődés mutatja a nők lelkes érdeklődését a mai problémák iránt s ugyanakkor tanuította a dolgozni akarást, hogy hasznossá váljanak a közös célok elérésének nagy munkájában.

A nő tábortáborozást a Leányklub „Boldogasszony Anyánk” éneke nyitotta meg, amely után *Kuzmics Ferencné*, a Szociális Misszió Társulat elnöknője, tartott előadást minden hívő asszony örökszép ideáljáról: Szűz Máriáról.

A mély vallásosság kikristályosodott szépsége vonult végig az egész előadáson, amelynek alap gondolata a legszentebb asszonyt, a fájdalmak anyját állítja oda példaképpen a nőknek.

— Szűz Mária — mondotta többek között — *a legalázatosabb* eszménykép: megosztatlanul Istennek rendelte magát alá. Királyi szerénységét a „Mamificat” bizonyítja:

„Mert ránézett szolgálója kisínységére

Ime mostantól fogva boldognak hirdet minden nemzedék.”

— Lelki *emelkedettsége* senkiéhez sem hasonlítható. Isten fogalma benne teljes és tökéletes volt. A bűn nélkül való, aki egyesíti magában a nő legnagyobb erényét a szüzességet, a nő *legszentebb hivatásával az anyasággal. Az irgalmasság* anyja, özvegyek, árvák vigasza, bűnösök menedéke. Ő a *fájdalmas anya*, aki végigszenvedi az anyai fájdalmak martíromságát,

midőn végigkíséri szent fiát a keresztúton.

Nemcsak a nők, de királyok, hadvezérek eszményképe, akik tiszteletére templomokat építenek, akinek Szent István nagy királyunk felajánlotta koronáját.

— Kimeríthetetlen örök téma. Nincs az az ihlettség, mely eléggé szép szavakba tudná önteni azokat a mély érzéseket, elragadtatást, amelyeket Szűz Mária az igazi vallásos lélekből kivált.

— Talán nekem is — fejezte be Kuzmicsné előadását — a nagy francia íróval Bossuevel kellene szólnom, kinek a Mag-nificiával kapcsolatos gyönyörű gondolatát Szűz Anyánkra vonatkoztatva viszem át: Egyszerűsége és nagysága, mely intelligenciát meghaladja, inkább hallgatásra, mint beszédre kényszerít.

A nagy intelligenciát, bensősegesen élő vallásosságot tanúsító előadás őszinte elismerést keltett a hallgatóságban.

Utána *Tihanyi János* pápai kamarás, plebános mondott nagy beszédet „Mi a női szervezetek közös célkitűzése és miként haladhatnak mindannyian együtt a nőmozgalmi vonalon” címmel.

— A közös célkitűzés — mondotta — az összes női szervezeteket egységre hozni s a szociális, betegápolási, kulturális, hitbuzgalmi, vagy hazafias irányban működő női egyesületeknek eddigi, jobbra egyirányú munkakörét kibővíteni. A főcél nem az, hogy új elnevezés alatt újabb női egyesületet alakítsunk, hanem meglévőket egységre hozni, legalább is annyira, mint azt a helyi körülmények javasolják.

A munkabeosztást illetően az előadó utalt a Szociális Misszió megszervezett, beosztott munka-

rendjére, amely tudatosan jár a célhoz vezető úton. Az osztályok ismertetése után így folytatta:

— A női szervezeteknek támogatni kell mindazon intézményeket, melyek a hazafias érzést és a nép művelődését szolgálják, mert minél műveltebb a mi népünk, annál könnyebben tud megküzdeni ellenségeivel.

— Támogatni kell minden szociális tevékenységet, a napközi otthonokat, a háziipari tanfolyamokat, a sokgyermekes családok támogatását, a családok helyes és korszerű élelmzésére a népet megtanítani, a gyermekgondozás fejlesztését, a nép-egészségügyi intézkedéseket és mindazt támogatni kell, amely egy boldogabb élet előkészítője és munkálója.

Ezután az asszonykongresszusnak különösen két dolgot ajánlott figyelmébe az előadó. Az egyik a *légvédelem*, amelynek női szempontból való nagy fontosságát a finn háboru mutatta meg a közelmúlt napokban. A másik pedig a *kémkedés meg-gátlása*. Erre nézve az előadó igen érdekes példákat hozott fel, amelyek a gyakorlatban mutatják ennek fontosságát, amelyek igazolják, hogy mennyire fel kell készülni a kémelhárítás munkájára.

Végül összetartásra, egymás melletti munkára buzdította az előadó a megjelenteket, annak a reményének adva kifejezést, hogy a magyar nő tudni fogja mindenkor, mit kíván tőle a magyar haza!

A női gyűlés gyakorlati irányu előadása mély visszhangra talált a hallgatóságban.

Tihanyi felszólítására a bővített nőmozgalmi munkához a következő egyesületek jelentették be csatlakozásukat: Lehmann Lajosné Mansz, dr. Schmidt Miklósné Légoltalmi Liga, Vitéz Szőnyi Alajosné Vörös Kereszt Egylet, özv. Mayer Vilmosné, Stefánia, Schweller Kató Leányklub, Knittl Erzsébet Dolgozó Lányok, Habich Ilona Zita Kör, Krizer Katalin Harmadrend, Trajcsik Istvánné Benedekrend és Husty István Rózsafüzér Társulat.

Pápai Himnusz hangjai fejezték be a nagyszerű első mohácsi női nagygyűlést.

— Adomány az árvízkarosultaknak. N. N. 5 pengőt juttatott el szerkesztőségünkbe árvízkarosultak javára. Az összeget a „Dunántúli” útján a magyarbolyi árvízkarosultak részére továbbítottuk.

Mohács megyei város közgyűlésén leleplezték néhai Margitay Lajos dr. volt polgármester arcképet.

Mohács megyei város képviselőtestülete szerdán délután 3 órai kezdettel rendes közgyűlését tartotta *Vitéz Szónyi Alajos* polgármester elnöklése alatt.

A polgármester a közgyűlés megnyitása után megemlékezett Mátyás király 500 éves születésének évfordulójáról. A nagy magyar király érdemeit méltatta s rámutatott, hogy vele elhunyt a magyar nagyhatalmi gondolat. Belső országépítésben is korát megelőzte, ő méltányolta elsőnek a városok fontosságát. A szociális gondolatot egészen a trónig engedte s boldog nép vette körül a trónt uralkodása alatt. Emlékét a város jegyzőkönyvében megörökítették.

Ezután következett néhai *dr. Margitay Lajos* v. polgármester arcképének leleplezése. *Vitéz Szónyi Alajos* polgármester remekbeszabott beszédben méltatta első polgármesterünk hervadhatatlan érdemeit, munkásságát, amely hosszú időkre nyomot hagyott a város életében, fejlődésében. Majd leleplezték a közgyűlési terem falára helyezett életnagyságú arcképet, amely *Kolbe Mihály* festőművész művészi alkotása. A közgyűlés meghatottan szemlélte az élethű képet.

Dr. Beck Alajos napirend előtt a szigeti orvos ügyét tette szóvá. Állandóan ott kell lenni az orvosnak s különösen fontos, hogy este és éjjel legyen orvosa a szigetieknek. Másnak kell a városi orvost helyettesíteni.

A polgármester válaszában kijelentette, hogy úgy intézkedik, hogy a szigeti orvos csak délelőtti helyettesítsen, hogy éjszaka ott hon lehessen.

Néhány jóváhagyott határozat bejelentése után a közgyűlés a személfuvarozással foglalkozott s úgy határozott, hogy azt házi kezelésbe veszi.

A városi bérhelyiségek ügyében úgy döntött a közgyűlés, hogy dr. Német János orvosnak a városi bérházban levő lakását, lakbéréért adja át, a régi Molnár helyiséget *Mózer* és *Baumholc* cerné adták ki, míg *Berger Jenő* a „Korona“ szállóban kap üzlethelyiséget, az övét pedig *Tobel József* fűszerkereskedőnek adták ki.

A Korona átalakításával kapcsolatban további 10000 P póthitel megszavazását kért a város vezetősége. *Dr. Beck Alajos* és *dr. Schmidt Miklós* felszólalása után, névszerinti szavazással, meg is szavazta a képviselőtestület.

A vadászberleteket dr. Beck Alajos felszólalása után, aki a napirendről való levételt javasolta, *Bauer Károly* és *Bánfay József* nek adták ki a városi oldalon, míg a szigeten *Szabó István* és társainak.

A külön kezelt alapok szármadásainak jóváhagyása után az iparostanonciskolai felügyelőbizottságba elnöknek *Rubini Józsefet* tagnak pedig *Miholek Józsefet* választották meg. A millenniumi ösztöndíjat egy évre *Balla Ferenc* fémipari szakiskolás, *Bán István* iparművész növendék és *Petro-*

vics Oszkár kertészképző iskolai hallgató között megosztották.

Bánfay Sándor pénztárnoknak három havi betegszabadságot engedélyezett a közgyűlés, majd néhány kisebb ügy letárgyalása után végetért.



— **Huszonöt éves házassági évforduló.** Folyó hó 10 én szerdán érték meg *dr. Schmidt Miklós* ügyvéd, vm. tb. főügyész, v. orszgy. képviselő és neje sz. *Wanke Karola* házasságuk 25 éves évfordulóját. A jubiléus házaspár ezen a napon reggel 7 órakor a püspök templomban szentmisét hallgatott, amelyet *P. Kajusz* szt. Ferencendi házfőnök celebrált s hatásos beszédel intézett hozzájuk. A szentmisén a jubiléus házaspár hozzátartozói, jobbarátai és tisztelői nagyszámmal vettek részt s utána szerencsekívánataikkal halmozták el őket.

— **Credo-gyűlés.** A Mohácsi Credo Egyesület áprilisi gyűlését április hó 14-én, vasárnap 11 órakor tartja a Legényegyletben. Előadást tart: *Lenávy József* orvos.

— **Városi tisztviselő a közigazgatási tanfolyamon.** *Vitéz Horváth Kázmér* dr. főjegyző, polgármester helyettes négy hetes közigazgatási tanfolyamon vesz részt Budapesten.

— **A Mohácsi Takarékpénztár új tisztviselője.** A Mohácsi Takarékpénztár r. t. igazgatósága a távozó *dr. Irtig Akos* helyébe egyhangulag *dr. Vándor István* okl. közgazdászt választotta meg. A választással a város ezen legrégibb pénzintézete megértő gesztussal áldozott a hősi kultuszra is, amennyiben az intézet hősi halált halt főtisztviselőjének: néhai *Weinacht Ferenc* nek fiát állította be szolgálatába.

— **A munkaszolgálatosok eskütétele.** A rossz idő miatt az ünnepélyes eskütétel elmaradt. A munkaszolgálatos zászlóalj élén tisztjeivel, 1/4 9 órakor a belvárosi templomban szentmisét hallgatott, amelyet *Benkő Pál* káplán celebrált. Utána elvonulás volt, amelyen a munkaszolgálatosok dicsérendő pompás díszmenetet mutattak. Az eskütétel ezután századonként történt.

— **Adományok a magyarbólyi árvízkarosultaknak.** *Zeitvogel Ferenc* gépgyár cég a magyarbólyi árvízkarosultak javára 10 pengőt adományozott, amelyet rendeltetés helyére továbbítottunk.

— **Halálozás.** *Neumayer Emilia* ny. postamesternő, csütörtökön este meghalt. Az elhunytban *Földviry Nándor*, *Aurél* és *Klotild* nagynénjüke gyászolják. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a róm. kat. temető ravatalozójában.

Csütörtökön reggel a mohácsi kereskedők egyik legrégebbi tagja, *Bachrach Győző*, életének 79-ik évében meghalt. Pénteken délután temették el nagy részvét mellett. Halálát felesége, gyermekei és széleskörű rokonság gyászolják.

Dosler Józsefné sz. *Breuer Teréz*, életének 45 ik évében, folyó hó 5 én meghalt. Vasárnap délután temették el az izz. ravatalozóból, nagy részvét mellett.

— **Az iparoskör nagyszabású pünkösdi estje.** A Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagy meglepetést tartogat tagjai részére, amennyiben Pünkösdi vasárnapján nagyszabású műsoros előadást rendez, amelyen *Hámory Várnagy Dalma* budapesti hangverseny énekesnő is fellép. A művésznek sok hangverseny nyertese s külön művészi élményt jelent felépése. Műsorában főképpen magyar dalok lesznek, köztük *Teleki Ilona* helyi dalszerzőnk egyik dalát is éneklé. Az Iparoskör a nagysikerűnek ígérkező estét az árvízkarosultak javára rendezi.

— **Adományok az árvízkarosultak javára.** Lapzárláig az alábbi adományok érkeztek az árvízkarosultak javára: Kereszt asztaltársaság 20 P., *Pévald* alezredes 3 P. N. N. Rákóczi u 50 sz. P. 1.40.

— **Magyar tankönyveket kér Felsőveresmartról.** *Vitéz Szónyi Alajos* polgármesterhez kérés levél érkezett Felsőveresmartról, a testvérközség jegyzőjétől. Ebben a levélben használt tankönyveket, irkákat kérnek a testvérközség magyar iskolája részére. A szülők szegények, nem tudnak könyvet, irkát venni, már pedig nélkül a kis ruszinokat nem lehet magyar nyelven, magyar tudásra és hazaszeretetre nevelni. Az áldozat nem nagy, hiszen majd minden szülőnek vannak elemi iskolás könyvei, amelyeket gyermekei már nem használnak. Nagyobb áldozat nélkül járul hozzá így mindenki az egységes magyarság megalapításának nagy munkájához. Adományokat a városházán lehet beadni.

— **Az árvízkarosultak segélyezésére.** *Vitéz Nagybányai Horváth Miklós* kormányzó megálló erejű felhívást intézett az ország lakosságához az árvízkarosultak segélyezésére. Széleskörű akció indult meg ennek folytán és országsszerte megnyitották a szívek és gyűlnek az adományok. Mohács város közönsége is részt akar venni ebben az áldozatos adakozásban s a punk készséggel vállalkozik az adományok továbbjuttatására, hogy mindenkinek megkönnyítse és egyszerűsítse az adakozást. A város polgármesterével történt megbeszélés alapján a *Bán* tözsében gyűjtőívét fektettünk fel, ahol bármikor lehet adományt átadni. Az így összegyűlt összegeket, nyilvános nyugtázással továbbítani fogjuk.

— **Műsoros délután a külvárosi elemi iskolában.** Vasárnap folyó hó 14 én a külvárosi elemi iskolában kedves műsoros délután lesz, melynek főpróbáját végignéztük. A délután rendezése a fáradhatatlan külvárosi tantsület lelkes tanítóságát dicséri. Azt hisszük, sőt biztosan tudjuk, nem hiába volt. Egy rövid délutánra elrepülünk Meseország fantasztikus, ragyogó világába. Újra boldogok vagyunk, együtt örülünk, búsulunk a csillogó szemű kisgyerekekkel. Elvonulnak előttünk *Tündér Ilona*, *Árgirus királyfi*, *Csipkerózsza*, *Hüvelyk Matyi*, *Hófehérke* a két törpe és

Autómobil Világmárka körzetképviselőt keres.

Ajánlatok „Autóképviselet” jelisére a Központi Hirdető Irodába Budapest, IV., Váci u. 1—3. küldendők.

még számtalan szebbnél-szebb mese alak. A kedves kis játék címe: „A bűvös táská”. A darab maga operett, amit a városi jazzzenekar *Schneider Lajos* igazgató közreműködésével kísér, a tőle megszokott pontossággal. A kis darabon kívül magyar kettőst láttunk és őszinte csodálattal hallgattuk a kis hegedű, illetve zongoraművészeket. Az előadás kezdete vasárnap délután fél 5 órakor lesz, hova mindenkit elküldünk ki kedveset és szípet akar látni.

— **A vármegye közigazgatási bizottságának ülése.** Baranya vármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőlt 10 órakor *Blaskovich Iván* dr. főispán elnöklése mellett ülést tartott, amelyen környékünkről *Montenuovo Nándor herceg* jelent meg. Az egészségügyi jelentés során bejelentettek, hogy a mohácsi kórházban az elmúlt hónapban 447 beteget kezeltek.

— **Berörtek az MTE raktárába.** *Dr. Lajos Aladár* az MTE tenisz szakosztályának vezetője feljelentést tett a rendőrségen, hogy a tél folyamán az MTE tenisz szakosztályának raktárát valaki feltörte és onnan cipőt, harisnyát, labdát loptak el. A kár 26 P. A nyomozás megindult.

— **A további cigányasszony.** *Kösz Teréz* háztartási alkalmazott, aki Király ut 40 sz. alatt szolgálatot, panaszt tett a rendőrségen, hogy a lakásban egy cigányasszony járt, aki az egyik szekrényben levő 4 P. pénzt ellopott. Kösz ismeri a cigányasszonyt s pontos személyleírást is adott róla, így hamarosan kézrekerül.

— **A város a szőlősgazdákért.** *Vitéz Szónyi Alajos* polgármester kérvényt intézett a kormányhoz, amelyben a mohácsi szőlősgazdák rézgállíciójának 30 kg ról 50 kg-ra való felemelését kérte. Utalt a kérvényben arra, hogy Mohács és szőlőterülete a Duna mentén fekszik. Levégője ezért állandóan nedves, párs s így melegégya a peronosporának, tehát sokkal több permetezésre van szükség, mint máshol s így a kérelem méltányos és indokolt.

— **A teheráru felvétel kiterjesztése a Dunán.** A MFTR igazgatósága közli, hogy a teheráru felvétel Regensburgtól Budapest, Budafok, Dunaföldvár, Paks, Kalocsa—Foktő, Fadd—Tolna, Baja, Mohács s tovább Galacig a nagyobb állomásokon április hó 9 ével megnyitott. A forgalom lebonyolítása menetrenden kívüli járatokban történni.



a hamisítványoknak, amelyeket valódi Aspirin-ként próbálnak eladni. Óvakodjunk ezektől! Könnyű a megkülönböztetés, mert a Bayer-kereszt csak a valódi Aspirin-tablettán látható.



— **Rézgálic kiosztás.** A hegy-község részéről közlik, hogy a rézgálic utalványokat a szőlősgazdák a hegybírónál, Mező utca, 9 sz. városi kertészet folyó hó 16. tól délután 5—8 ig megkap hatják Minden szőlősgazda kat. holdanként 30 kg. ot kaphat s a kapott utalvány alapján bármely kereskedőnél beszerezheti. Az utalványok kiosztása kedden kezdődik.

— **Az áruk árának megjelölése.** Mint a fővárosi lapok írják, a kormány rendeletet adott ki, amelyben kötelezővé tette a nagykereskedők részéről az áruk pontos számlázását, ugyanakkor azonban a viszonteladókat kötelezte a kiskereskedői árak felülírtetésére. Az érdekeltek a rendelet megjelenése után kérelemmel fordultak a kormányhoz, hogy az életbeléptetést halasszák el, mert a határidő nagyon rövid s egyébként is több észrevételük volt. A kormány helyt adott a kérelemnek s a rendelet végrehajtását egyelőre felfüggesztette. Ennek folytán lapunk is csak majd akkor közli a rendelet tartalmát, ha annak végrehajtását elrendelik illetékes helyről.

— **MÁVAUT megálló változás.** A MÁVAUT Mohács Magyarbóly járata, április 15. ke után az eddigi, a volt Schäffer vendéglő előtti megállóját, a Tóth vendéglő elé helyezi át.

— **Ki talalt egy kutyát?** Elveszett egy puli kuvasz keverék, bozontos pófajú kutya. 4 lába drappos mandzsettával. Bodri névre hallgat. A megtalálója jelentse Mohács. Széchenyi 3. l. emelet, ahol illő jutalomban részesül.

— **Betörés a préházba.** Schrempf György nagynyrádi földműves préházába ismeretlen tettes betört s onnan pokrócot és kukoricát lopott el. A csendőrség a tettest Ritzl Mátyás személyében kinyomozta, aki beismerte tettét, de ittasságával védekezett. Az eljárás megindult.

— **Csak valódi gyümölcspálinkát szabad forgalomba hozni.** A földművelési miniszter leiratot intézett a gyümölcs-szeszfőződékek országos egyesületéhez, amelyben közli, hogy olyan rendeletet tervez, amely csak valódi gyümölcspálinkából főzött pálinkát enged forgalomba hozni. Finomított szeszből nem szabad gyümölcspálinkát készíteni.

— **Felvétel a Köszegi és Budatétényi Misszióházakba.** Az Isteni Ige Társasága missziós szerzetesrend ezen két misszióházába felvételt nyerhetnek a gimnáziumnak mind a nyolc osztályára olyan jó, jól tanuló és egészséges fiúk, akik az Isteni Ige Társaságában hithirdető papok akarnak lenni. Érettségi bizonyítvánnyal jelentkezők azonnal a rend noviciátusába nyerhetnek felvételt. A felvételre vonatkozólag bővebb felvilágosítást nyújt a Szent Imre Missziós Szeminárium házfőnöksége Köszeg.

— **Készen is megszökött.** A csendőrség Gyurok Mihály versendi lakost letartóztatta hamis pénz forgalombahozatala miatt. Gyurok a versendi községi fogdában volt elhelyezve s egy idő után órét, a kisbíró kérté, hogy az illemhelyre vezesse ki. Be is ment, a kisbíró pedig az ajtó előtt helyezkedett el. Miután már sokáig nem jött, az egyik csendőr is érdeklődött. Beszökött, majd benyitottak az illemhelyre a akor látták, annak ablakán megszökött. Elrendelték körözését, amelyet a mohácsi rendőrségre is elküldtek. Mohácson azonban nem találták. Ugyálszik azonban a csendőrségnek sikerült ismét elfogni, de ismét elszökött, mert most a dunaszekcsi csendőrség adott ki ellene körözést s kérte a mohácsi rendőrséget, hogy keresse, mert itt rokonai vannak. A tulügyes Gyurokot keresik.

— **Ellopott adóslével.** Özv. Lukac Istvánné Drágyfi u. 13. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes lakása szekrényéből ellopott egy 575 P.-ről szóló adóslévet, amelyen fia Lukac József szerepel, mint adós. A nyomozás megindult.

— **Csónakvásárlók figyelme.** A városi adóhivatal figyelmezteti a csónakvásárlókat, hogy használt csónak megvételekor mindenkor előbb érdeklődjék meg, hogy nincs-e kikötői díj hátraléka a tulajdonosnak, mert a vevőnek kell azt megfizetni, ha ilyen tartozás fennáll.

— **Mohács megyei város idegenforgalmi hivatala közli,** hogy a budapesti nemzetközi vásárra kedvezményes jegyek a városháza 22. sz. szobában kaphatók.

— **Még sem szüntetik meg a kövezetvámot?** Az utóbbi időben több törvényhatóságnak lejárt kövezetvám szedési jogát, 2—3 évvel, meghosszabbították. A kormányknak ebből az intézkedéséből arra következtetnek, hogy egyelőre nem szüntetik meg a kövezetvámot s így megmarad a városok és törvényhatóságoknak ez a bevétele.

— **Emelkedett a jugoszláv árvíz.** Az izségi Duna árvizéről irt legutóbbi cikkünkben azt írtuk, hogy a jugoszláv hatóságok valószínűleg megkezdték a védekezést, mert a vízszint esett. Mindemellett a darázi ármentesítő társulat és a főhercegi uradalom állandóan dolgozott, nehogy megkezdés érje. Sikerült is megfelelően megerősíteni a gátakat s a hét elején bebizonyult, hogy az óvatosság mennyire helyes volt. Ugyanis az árvíz, az előző apadás után ismét emelkedni kezdett s oly magas lett, hogyha

nem vonták volna meg a nyugát, átfolyt volna magyar területre. A főhercegi uradalom ennek folytán a darázi ármentesítő útján ismét érintkezésbe lépett a jugoszláv hatóságokkal, ahonnan azonban azt a választ kapták, hogy csak most indult meg a védekezés. Egyelőre nincs veszély s amennyiben a gátszakadást tényleg betömik a jugoszlávok, akkor hamarosan nyugalom lesz ezen a szakaszon is.

— **A hústalan napok eltörlését** kérik a gazdák. A gazda érdekeltségek memorandumot intéztek a kormányhoz, amelyben a hústalan napok eltörlését kérik. Indokolás szerint a hústalan napok nagy befolyással vannak az árak kialakulására.

MILASSIN tánciskola Legényegyletben

terem elfoglaltsága miatt április 16-án, kedden kezdődik.
14-én, vasárnap este

megnyitó ösztönc.

Gyermekkurzust is szándékozom tartani kellő számú jelentkező esetén délután 4—6-ig ugyanott. Ezuton kérem a t. szülőket 16-án szíveskedjenek jelentkezni.

— **Köszömlen a földadó kivetés.** Az 1940. évre szóló földadó kivetési lajstrom folyó évi április hó 15. től 30-áig közszemlén van a városi földadónyilvántartó hivatalos helyiségében, (34. sz. szoba) ahol az a hivatalos órák alatt megtekinthető.

— **A város újabb bevétel.** A fennálló törvényes rendelkezések értelmében a vagyontalan betegek gyógyszerét a város fizeti meg. Ez igen tekintélyes összeget jelent egy évben. Miu tánt ezzel szemben semmi bevétel nem volt a városnak, most az Országos Betegápolási Alapból kap a város évente 2800 P-t. Az 1939 és 1940 es évekre már kiutalták a városnak ezt az összeget.

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1940. évi április hó 5. től, 1940. április 11-ig.

Születések: Elmer József, Kind lein Margit, Giesz Adolf, Millich Anna Erzsébet, Marosi Ilona, Gombár Ibolyka, Harmat Anna Mária.

Házasságkötés: Antóni József és Heteyi Katalin, Major Sándor és Sipos Erzsébet, Horvát József és Baumann Anna. Bartalos Mihály és Kránits Katalin, Zombori János és Szajcsán Mária, Kucséra Kálmán és Csányi Katalin.

Haldózások: Dosler Józsefné 45 éves, Petrovics István 27 hónapos Tasi Pál 34 éves, Bachrach Győző 79 éves, Venczel Anna 6 hónapos, Kosztics György 5 hónapos.

SPORT.

Pécusujhogy

utánpótlás csapata szerepel vasárnap Mohácson az MTE első ízben porondra lépő utánpótlás csapatával, reméljük, hogy második csapatunk megállja a helyét és tisztes eredményt ér el a bajnokjelölt DVAC II csapatával szemben. A mérkőzés d. u. 4 órákor kezdődik.

Első csapatunk Bonyhádon a BTK-val vívja bajnoki csatáját,

amelyet feltétlenül meg kell nyerni, ha nem akar a bajnoki tabella végére kerülni.

BSE—MTE 4:3 (2:2)

Kapusa miatt veszít Mohács. Mohács I. o. b. Bíró; Paincz. Nem termett babér csapatunk számára az itthoni mérkőzésen, mert Simon lehetetlen védése miatt potyagólokot kaptunk, amit csatársorunk csak három góllal tudott ellensúlyozni és így mini mális vereséget szenvedtünk.

Változatos játékban az első félidőben Mohács, míg szünet után Baja volt inkább fölényben. Az MTE-ből Kanyó és Molnár emelkedett ki, míg a BSE-ből Bíró, Onódi és Csilitis. A bíró jó volt.

SPORTHIREK.

Jövő vasárnap a bajnokjelölt DVSE szerepel Mohácson, míg az utánpótlás Mecsekszabolcson az MSE II vel játszik.

Bajai alosztály eredményei: NSE—TSE 4:2, BTSE—BMTE 0:0

A Nemzeti Sport és a bajai ujságok már írják arról, hogy Pünkösdi vasárnapján nagyszabású válogatott mérkőzés lesz Mohácson.

Werner Antal az elmúlt vasárnap már szerepelt Szolnok csapatában a Hungária elleni barátságos mérkőzésen.

Felöltszerkesztő:

BÁN ANDRÁS

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség)

Felcségemért *Bogovics (Bogár) Máriaért* semmiféle felelősséget nem vállalok és adósságait nem fizetem ki.

BALI JÓZSEF.

Elsőrendű gyümölcsfacsemeték

kaphatók:

Balajthy Dánielnél
Fiumei u. 4. sz.

SZÉNKÉNEG

kizárólagos bizományi raktár Baranyavármegye egész területére,
Strancinger Sándor cégnél Mohács, Kossuth Lajos utca 73. Telefon 172. Kérem a gazdákat forduljanak szénkéneg ügyben bizalommal cégemhez!

Féregirtásokat

jótállással, cínozással vállalunk. Forduljon bizalommal hozzánk teljes díszkréción
Első Pécsi Féregirtó vállalat, Pécs Teréz u. 13. Telefon 11—30. Kérjük a helyiségek méreteit (hossz, szél, magasság) megadni.

Ha bérautóra van szüksége jutányosan szállít **Béregi András** Kossuth Lajos utca 56. Telefon 210. szám.

Felszabadulás u. 29. sz. HÁZ szabad kézből ELADÓ. Felvilágosítást ad:

Kalkán Lukács
Tisza István u. 29.

A Drágyfi utca 31. szám alatti HÁZ szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet:
Hunyady János u. 20. sz. alatt.

Piaci árak: a szerdai
heti piacon:

Buza	—	—	21.—	P
Zab	—	—	20.—	P
Rozs	—	—	16 50	P
Árpa	—	—	18 20	P
Tengeri m.	—	—	20.—	P
Bab	—	—	31.—	P

Zöld, levágni való **BUKSZUS-t**
bármilyen mennyiségben megvesztek
és saját magam le is vágom.

CSÁNYI ISTVÁN.
Mohács, Baross u. 3. sz.

ELADÓ a jenyei dűlőben
2700 □-öl s z 616
özv. **Huba Jánosné**

A mohácsi kir. járásbíró, mint
telekkönyvi hatóság.

2191/1940. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Horváth Lajos ügyvéd
végrehajthatónak Lambert András
és neje Werner Anna végrehaj-
tást szenvedők ellen indított
végrehajtási ügyében a telek-
könyvi hatóság az újabb árverést
150 pengő 68 fillér tőkekövetel-
és járuléki behajtása végett a
Németbóly és Versend község-
ben fekvő s a németbólyi 1154.
számú betétben A + 1. sorsz.
2427/2/b. hrsz. 112 □ ölnyi
szántóra és házra 1200 pengő,
a Versend községben fekvő s a
versendi 2188. számú betétben
A + 1. sorszám 2103/2. hrsz.
332 □ ölnyi szántóra 228 P
kikiáltási árban és az összes ingatlanokra a C 6 és 1. sorszám
alatt a 3241/1929 számú végzés
sel Lambert András javára be-
kebelezett élethossziglani ha-
szonélvezeti jogra olyképen,
hogy amennyiben nevezett
szolgalmijogot rangsorban meg-
előző teherterületek kielégítéséhez
a németbólyi 1154. számú betét
beni ingatlanokra vonatkozólag
1198.65 pengő a versendi 2188.
sz. betétre vonatkozólag 702 11
pengő szükséges legkisebb vétel
ár be nem folya, úgy az árverés
hatálytalanná válik és az ingatlano-
k nyomban ezen szolgalmi
jog nélkül kerülnek árverés alá
elrendelte.

Az árverést

1940. évi május hó 10.
napján délután 2 órakor

Németbóly községhezánál és
Versend községhezánál

ugyanaznap délután fél 5
órákor fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házingatlan a kikiáltási ár felénél a többi
két-harmadánál alacsonyabb áron
nem adható el.

A legkisebb vételárát a német-
bólyi 1159. számú betétbeni ingatlan tekintetében özv. Werner
Konrádnéval szemben 924.23 P,
Schäffer Alajossal szemben 982.53
pengő, Weiller és Lévai cég és a
Németbólyi Kölcsonös Segélyző
Egylet legkisebb vételár nélkül,
a versendi 2188. számú betétbeni
ingatlan tekintetében a legkisebb
vételárát a Németbólyi Kölcsonös
Segélyző Egylettel szemben 262
P 69 fillér, dr. Horváth Lajossal
szemben 53 pengő után 427.69
pengőben, Schäffer Alajossal
szemben 485.99 pengőben, míg
a 150 pengő 68 fillér után dr.
Horváth Lajossal szemben a
németbólyi ingatlan tekintetében
1268.53 pengőben, versendivel
szemben 771.99 pengőben állapítja meg.

Mohács, 1940. évi február hó
19. napján.

Dr. Bátor sk. kir. bíró.
A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kezelő.

Meghívó.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete
mint az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ tagja
1940. évi április hó 21-én délután 2 órakor a Mohácsi Gazda-
körben, Rózsa u. 23. sz. alatt tartja az 1939. évre vonatkozó

XVI-ik évi rendes közgyűlését.

Erre a tagokat azzal a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy
ezen közgyűlés határozatképtelensége esetén az új közgyűlést,
1940. évi április hó 28-án délután 2 órakor fogja megtartani
és ez a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül
határozni fog az alábbi tárgysorozati pontokról.

TÁRGYSOROZAT:

1. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. Mérleg és eredményszámla megállapítása, határozathozatal a nyeregség hovaforrásáról.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
6. Az alapszabályok 7. §-ának annyiban való módosítása, hogy a 16 P felpénz üzletrészenként 20 P-vel emeltessék fel.
7. Az alapszabályok 33. §-ának annyiban való módosítása, hogy a felügyelőbizottság tagjainak száma az eddigi 3—6-ról 4—8-ra emeltessék fel s ezekből kettő a mohácsszigeti tagok sorából választassék s ennek folyamánaként a 34. §-nak oly módon való megváltoztatása, hogy amennyiben a felügyelőbizottság tagjainak száma 4 alá csökkenne, nyomban közgyűlés hívandó össze a megüresedett tagságok betöltésé végett.
8. 10 igazgatósági tag és 8 felügyelőbizottsági tag megválasztása a következő 3 évre.
9. Esetleges egyéb indítványok.

Taglétszám 1938. december 31-én 342 tag 565 üzletrésszel, 1939. év folyamán belépett 11 tag 11 üzletrésszel, kilépett (kizárattott) 42 tag 57 üzletrésszel, taglétszám 1939. december 31-én 311 tag 519 üzletrésszel.

A Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete 1939. évi zárszámadása.

Mérlegszámla 1939. december 31-én, Vagyon. Pénztár 3128.54 P. Berendezés 14.698.60 P. Ingatlanok: homorudi telep 2103 P 60 f. Városi ház 20.556.47 P. = 22.660.07 P. Értékpapírok 50 P. Adósok: 4735.95 P. Árukészlet: 897.44 P. Összesen: 46.170.60 P. Teher: Üzletrésztőke: 2128.— P. Tartalékalap: 5063.01 P. Kétes követelések tartalékalapja 132 P. Berendezések értékcsökkenési tartalékalapja 3912.28 P. Épületek értékcsökkenési tartalékalapja: 1404.27 P. Felpénzek: 923.81 P. Hitelezők: 30.202.02 P. Óvadékok: 650.— P. — Nyereség 1939-ben 1755.21 P. Összesen 46.170.60 pengő.

Eredményszámla: Veszteségtételek: Adók 742.24 pengő. Alkalmazottak fizetése: 8475.— P. Vegyes költség: 14.233.19 P. Kamat: 154.78 P. Leírások: 1811.30 P. 1939. évi nyereség: 1755.21 P. Összesen: 27.171.72 P. Nyereségtételek: Árujövodelem: 27.071.72 P. Házbérjövodelem: 100 P. Összesen: 27.171.72 pengő.

A Mohácsi Torna Egylet pályázatot
hirdet a **KLUBSZOLGAI** állásra.
Jelentkezni lehet a feltételek megtudása
mellett a városházán a 30. sz. szobában.
Jelentkezési határidő **április hó 20.**

Angoranyulat és szövöszéket
mértányos árban vennék. Címet kérem
leadni a **kiadóhivatalban.**

Franciául, németül és keveset
magyarul beszélő 18 éves lányom
gyermek mellé menne. Cím:
Leiszter Hermina, Kisznyárd.

10 dekagramm P 1.92

NEM PÓTKÁVÉ A KÁVÉMALT

1 dekagramm 36 fillér

NEM PÓT-TEA A TEAMIX

Minden jobb fűszer és csemege üzlet-
ben rövidesen kapható lesz.

Széna eladás!

Saját termései széna és szalma eladását
bálákban préselt állapotban folyó hó
20-ától kezdődőleg megkezdem.

STROBL JÁNOS
Mező u. 10. volt Stumpf féle ház

Szülőpermetezőket
tökéletesen és olcsón javít
HEMRICH OTTÓ
b á d o g o s.

Szenháromság utca 53. sz.
összkomfortos lakásból álló **ház**
1940. évi augusztus hó 1-re kiadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál
STEIDL ANTAL.

A Csencsevár és Csernavölgy dűlőkben
szőlő eladó.

Érdeklődni lehet
dr. Vitéz Tófalvi Agoston ügyvédnél
Tomori utca 1. szám.

Hirdetmény.

A babarci körjegyzőség
községei 1940 május hó 7-én
Babarcon 9 órakor 80 darab nyul
kikiáltási ár, 100 P. bánatpénz,
Liptódon 15 órakor 50 darab
nyul kikiáltási ár, 80 pengő bánatpénz és a körjegyzői irodában
megtudható egyéb feltételek
mellett bérbeadják a határukban
1940 augusztus 1-én kezdődő
12 éven keresztül Babarcon mintegy
3000, Liptódon mintegy
2000 kat. holdon gyakorolható
vadászati jogot a szóbeli legfőbb
bet ígérőnek.

Az idegenek érvényes bizonyít-
vánnyal igazolják vagyoni állap-
otukat.

Mindkét község határában csak
apróvad lőhető.

Előljáróság.